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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν: 1. Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση
2. Βουλευτή κ. Θ. Παφίλη
3. Βουλευτή κ. Ν. Έξαρχο
4. Βουλευτή κ. Ν. Καραθανασόπουλο

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (03)
Σύνολο (03)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 4733/14-04-2025 Ερώτησης των Βουλευτών κ. Ν. Παπαναστάση,
κ. Θ. Παφίλη, κ. Ν. Έξαρχου και κ. Ν. Καραθανασόπουλου».

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Ερώτησης  σχετικά  με  θέματα  των Λιμενικών  Αρχών  Κέρκυρας  και
Λευκάδας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο της γενικότερης προσπάθειας ενίσχυσης των Λιμενικών Αρχών με προσωπικό Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
και με απώτερο σκοπό την αποτελεσματικότερη λειτουργία των Περιφερειακών Υπηρεσιών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., με
τον υπ’ αρ. 94/2023 Κανονισμό (Β’ 6026) επήλθαν τροποποιήσεις στην οργανική σύνθεση και κατανομή του
προσωπικού του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. στις Λιμενικές Αρχές.

Σημειώνεται ότι η ως άνω ανακατανομή των οργανικών θέσεων έλαβε χώρα με γνώμονα την επαρκή
στελέχωση των Υπηρεσιών και την ενίσχυση Λιμενικών Αρχών με προσωπικό Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., στο πλαίσιο της
διενέργειας των τακτικών μεταθέσεων, η διαδικασία διενέργειας των οποίων αποτυπώνεται στις διατάξεις
των άρθρων 14 έως 18 του π.δ. 11/2021 (Α’ 21). Για την εν λόγω ανακατανομή ελήφθησαν υπόψη: α) οι
διατάξεις του π.δ. 11/2021 (Α’ 21), β) η κατά βαθμό σύνθεση των Υπηρεσιών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε συνδυασμό
με  τις  υπηρεσιακές  ανάγκες  αυτών  για  την  επίτευξη  της  εύρυθμης  λειτουργίας  τους,  γ)  η  διαδικασία
κατάταξης των στελεχών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. μέσω του συστήματος των Πανελλαδικών εξετάσεων και οι κατηγορίες
αυτών (προέλευση – ειδικότητα), σε συνδυασμό με την κατάργηση της εισαγωγής Δοκίμων Υπαξιωματικών
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  και  δ)  η  υποχρέωση  τοποθέτησης  των  αποφοίτων  παραγωγικών  σχολών  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  σε
Λιμενικές Αρχές – Υπηρεσίες των τριών πρώτων κατηγοριών, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 2 του π.δ.
11/2021 (Α΄21), σε συνδυασμό με την έλλειψη πραγματικά κενών οργανικών θέσεων στις εν λόγω Λιμενικές
Αρχές.

Στο πλαίσιο σύγκλησης όλων των αρμοδίων Συμβουλίων Μεταθέσεων, θα καταβληθεί κάθε δυνατή
προσπάθεια περαιτέρω στελέχωσης των Λιμενικών Αρχών που χρήζουν ενίσχυσης, λαμβάνοντας υπόψη τον
προαναφερόμενο Κανονισμό καθώς και το σύνολο της νομοθεσίας, σε συνδυασμό με τις κενές θέσεις και
την υφιστάμενη δύναμη του Σώματος.

Όσον  αφορά  στην κάλυψη  των  επιχειρησιακών  αναγκών  των  Λιμενικών  Αρχών  Κέρκυρας,
συμπεριλαμβανομένων των υπαγόμενων σε αυτή Λιμενικών Σταθμών, και της Λιμενικής Αρχής Λευκάδας,
έχουν διατεθεί  και  επιχειρούν σε μόνιμη βάση πλωτά μέσα,  οχήματα διαφόρων τύπων και  κατηγοριών
καθώς  και  μοτοσυκλέτες,  τα  οποία καλύπτουν  τις  επιχειρησιακές  ανάγκες  της  περιοχής.  Όταν  οι
επιχειρησιακές  ανάγκες  το  επιβάλλουν,  σχεδιάζονται  και  υλοποιούνται  μετασταθμεύσεις  ή  προσωρινές
διαθέσεις ή/και αναδιαμόρφωση των διεξαγόμενων περιπολιών επιχειρησιακών μέσων που υπάγονται είτε
στην  Κεντρική  Υπηρεσία  είτε  σε  έτερες  Λιμενικές  Αρχές  της  χώρας,  με  κύριο  σκοπό  τη  διατήρηση  της
αυξημένης αστυνόμευσης και την εξασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας σε ολόκληρο το εύρος της περιοχής
αρμοδιότητάς του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
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Παράλληλα, καταβάλλεται  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  για  την  αναβάθμιση  του  στόλου  των
επιχειρησιακών  μέσων.  Ειδικότερα,  κατά  την  χρηματοδοτική  περίοδο  2014-2020,  έχουν  ενταχθεί
συγχρηματοδοτούμενα  έργα  προμήθειας  νέων  πλωτών  και  χερσαίων  μέσων,  ενώ,  για  την  νέα
χρηματοδοτική περίοδο 2021 - 2027, έχουν αναληφθεί όλες οι απαραίτητες ενέργειες υποβολής προτάσεων
χρηματοδότησης για την προμήθεια νέων και  τον εκσυγχρονισμό όλων των επιχειρησιακών μέσων Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ. μέσω συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων .

Η υγειονομική περίθαλψη του προσωπικού του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και  των μελών των οικογενειών τους
διέπεται από τις διατάξεις του π.δ. 62/2023 (Α΄114). Οι άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένοι του φορέα μας
έχουν  δικαίωμα  ελεύθερης  επιλογής  και  πρόσβασης  σε  οποιαδήποτε  πρωτοβάθμια  και  δευτεροβάθμια
φροντίδα υγείας τόσο δημόσια όσο και ιδιωτική. Η παροχή υπηρεσιών υγείας από τους δημόσιους και από
τους συμβεβλημένους με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) φορείς υγείας καλύπτεται πλήρως, ενώ
στους ιδιωτικούς μη συμβεβλημένους φορείς ο ασφαλισμένος αποζημιώνεται με τη διαδικασία υποβολής
δαπάνης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Στο  πλαίσιο  εκσυγχρονισμού  και  αναβάθμισης  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών  υγείας,  υλοποιείται
σταδιακά η ένταξη στις εφαρμογές ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Συγκεκριμένα:

i)  Από  την  01/01/2021  έχει  τεθεί  σε  εφαρμογή  το  σύστημα  ηλεκτρονικής  συνταγογράφησης  των
κοινών  φαρμάκων  μέσω  του  Συστήματος  Ηλεκτρονικής  Συνταγογράφησης  (ΣΗΣ)  της  Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ) και η ηλεκτρονική εκτέλεση των αντίστοιχων συνταγών σε
όλα  τα  ιδιωτικά  φαρμακεία,  τα  συμβεβλημένα  με  τον  ΕΟΠΥΥ.  Έτσι,  πρακτικά  επιλύθηκε  το  θέμα  της
προμήθειας  φαρμάκων  για  τους  ασφαλισμένους  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  σε  όποια  περιοχή  της  χώρας  και  αν
διαμένουν. 

ii) Από την 01/05/2023 έχει τεθεί σε εφαρμογή η ηλεκτρονική συνταγογράφηση των ιατρικών πράξεων
και των παρακλινικών εξετάσεων μέσω του ΣΗΣ της ΗΔΙΚΑ καθώς και ο ηλεκτρονικός έλεγχος και η θεώρηση
των  αντιστοιχών  παραπεμπτικών,  μέσω  εφαρμογής  της  ΗΔΙΚΑ. Η  προώθηση  των  ηλεκτρονικών
παραπεμπτικών για έλεγχο και ηλεκτρονική θεώρηση γίνεται αυτομάτως μέσω του ΣΗΣ αυθημερόν ή το
αργότερο εντός δύο (02) εργάσιμων ημερών και ουδεμία ενέργεια απαιτείται από τον ασφαλισμένο όπου κι
αν υπηρετεί,.  Τα ηλεκτρονικά παραπεμπτικά ιατρικών πράξεων και  παρακλινικών εξετάσεων δύναται  να
εκτελούνται σε όλους τους συμβεβλημένους με το ΥΠΕΘΑ παρόχους και τις δημόσιες δομές. Οι ιατρικές
πράξεις  και  παρακλινικές  εξετάσεις  που  δεν  εκτελούνται  σε  συμβεβλημένους  με  το  ΥΠΕΘΑ  παρόχους
συνταγογραφούνται χειρόγραφα στο Βιβλιάριο Υγειονομικής Περίθαλψης του στελέχους και υποβάλλονται
ως δαπάνη στην αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής από το ίδιο το
στέλεχος, προκειμένου να αποζημιωθεί. 

iii)  Από τον 07/2024  έχει τεθεί  σε εφαρμογή η  ηλεκτρονική συνταγογράφηση φαρμάκων υψηλού
κόστους (ΦΥΚ),  μέσω του συστήματος ΣΗΣ  της ΗΔΙΚΑ  καθώς και η  ηλεκτρονική θεώρηση και έλεγχος των
αντίστοιχων ηλεκτρονικών συνταγών.  Η  προώθηση των ηλεκτρονικών συνταγών ΦΥΚ  για ηλεκτρονική
θεώρηση γίνεται αυτόματα μέσω του συστήματος και ουδεμία ενέργεια απαιτείται από τον ασφαλισμένο. 

iv)  Από  την  01/01/2025  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  η  σταδιακή  εφαρμογή  της  ηλεκτρονικής
συνταγογράφησης  για  τις  ιατρικές  επισκέψεις  σε  συμβεβλημένους  με  το  ΥΠΕΘΑ  παρόχους,  όπου  η
πρόσβαση των ασφαλισμένων είναι δωρεάν, και καλύπτεται από τον τακτικό προϋπολογισμό του Αρχηγείου
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  Σε  περίπτωση που  ο  ασφαλισμένος  επιλέξει  ιατρική  επίσκεψη  σε  μη συμβεβλημένο  με  το
ΥΠΕΘΑ  πάροχο  υγείας,  το  στέλεχος  δύναται  να  υποβάλει  στην  αρμόδια  Διεύθυνση  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  την
αντίστοιχη δαπάνη προς αποζημίωσή του. 

v) Στην παρούσα φάση βρίσκεται σε εξέλιξη ο σχεδιασμός για την ένταξη στο ΣΗΣ των λοιπών παροχών
υγείας, σε συνεργασία με την ΗΔΙΚΑ και τον ΕΟΠΥΥ και με τη χρήση των πληροφοριακών τους συστημάτων.

Τα δικαιολογητικά αναγνώρισης και πληρωμής δαπανών υγείας είτε των παρόχων που τις εκτέλεσαν
είτε των ασφαλισμένων καθορίζονται συμφώνως των προβλεπομένων από τις ισχύουσες διατάξεις και από
την αρμόδια Οικονομική Υπηρεσία του φορέα μας. 

Τέλος, το ΥΠΕΘΑ είναι ο αρμόδιος φορέας για τη διαπραγμάτευση και τη σύναψη Συμβάσεων με τους
παρόχους υγείας και όλοι οι πάροχοι υγείας δύνανται να συνάψουν σύμβαση με το ΥΠΕΘΑ, με την οποία



καλύπτονται  και  οι  ασφαλισμένοι  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  σύμφωνα με  τους  όρους  και  τις  προϋποθέσεις  που
καθορίζονται στις οικείες διατάξεις.  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ
Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΔ΄-Γρ. κ. ΔΚΑ΄
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΜ-ΔΠ-ΥΥ
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